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– Elektrische Steckverbindung -1- für Kühlerlüfter trennen.
– Links und rechts Verriegelungslaschen für Lüfterzarge gleich‐

zeitig drücken -Pfeil-.
– Lüfterzarge nach oben vom Kühler abziehen und nach unten

abnehmen.

– Kühlmittelschläuche vom Wärmetauscher für Heizung abbau‐
en, dazu Schlauchschellen -1, 2- lösen.

– Kühlmittelschläuche links oben vom Kühler abbauen, dazu
Schlauchschellen -1, 2- lösen.

Fahrzeuge mit Schaltgetriebe:

Hinweis

Um Beschädigungen des Wählseilzugs zu vermeiden, muss die
Seilzugarretierung vom Wählseilzug vor dem Abbau getrennt
werden.

– Sicherungsmechanismus bis Anschlag nach vorn ziehen
-Pfeil 1- und dann nach links verriegeln -Pfeil 2-.

– Wählumlenkhebel nach vorn drücken -Pfeil 3-.
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Arbeitsablauf
• Getriebe vom Motor getrennt ⇒ Seite 22 .
– Schwungrad ausbauen ⇒ Seite 61 .
– Zum Transport des Motors Aufhängevorrichtung - 2024 A- am

Motor und am Werkstattkran - VAS 6100- einhängen.

Hinweis

Zur Abstimmung auf die Schwerpunktlage des Aggregats müs‐
sen die Lochschienen der Aufnahmehaken wie in der Abbildung
gezeigt gesteckt werden.

ACHTUNG!

Unfallgefahr durch lose Teile der Abfangvorrichtung.
♦ Aufnahmehaken und Absteckstifte an der Abfangvorrich‐

tung mit Stecksicherungen -Pfeile- sichern.

– Motor mit Universalaufnahme - VAS 6095/1- am Motor- und
Getriebehalter - VAS 6095A- befestigen.

Anzugsdrehmoment

Bauteil  Nm
Schrauben/Muttern M6 10
 M8 20
 M10 45
 M12 65

1.4 Motor einbauen
Anzugsdrehmomente

Hinweis

♦ Anzugsdrehmomente gelten nur für leicht gefettete, geölte,
phosphatierte oder geschwärzte Muttern und Schrauben.

♦ Zusätzliche Schmiermittel, wie Motor- oder Getriebeöl, sind
zulässig, jedoch keine graphithaltigen Schmierstoffe.

♦ Keine entfetteten Teile verwenden.
♦ Toleranz für Anzugsdrehmomente ± 15 %.

Bauteil Nm
Schrauben/Muttern M6 9
 M7 15
 M8 22
 M10 40
 M12 65
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4 Kolben und Pleuel
⇒ „4.1 Montageübersicht - Kolben und Pleuel“, Seite 77
⇒ „4.2 Kolben aus- und einbauen“, Seite 79
⇒ „4.3 Kolben und Zylinderbohrung prüfen“, Seite 80
⇒ „4.4 Radialspiel der Pleuel prüfen“, Seite 81

4.1 Montageübersicht - Kolben und Pleuel

Hinweis

♦ Alle Lager- und Laufflächen bei Montagearbeiten ölen.
♦ Ölspritzdüse und Überdruckventil ⇒ Seite 79 .

1 - Schrauben
❑ ersetzen
❑ für Radialspielmessung

alte Schrauben verwen‐
den

❑ Gewinde und Anlageflä‐
che ölen

❑ 30 Nm +90°
2 - Pleuellagerdeckel

❑ Zugehörigkeit zum Zy‐
linder und zum Pleuel
vor dem Ausbau kenn‐
zeichnen -A-

❑ Einbaulage: Markierun‐
gen -B- zur Riemen‐
scheibenseite (bei feh‐
lender Markierung vor
dem Ausbau kennzeich‐
nen)

3 - Lagerschalen
❑ obere Lagerschale mit

Ölbohrung zur Kolben‐
bolzenschmierung

❑ Einbaulage
⇒ Seite 78

❑ gelaufene Lagerscha‐
len ersetzen

4 - Pleuel
❑ nur satzweise ersetzen
❑ Zugehörigkeit zum Zy‐

linder und zum Pleuella‐
gerdeckel vor dem Aus‐
bau kennzeichnen -A-

❑ Einbaulage: Markierun‐
gen -B- zur Riemenscheibenseite (bei fehlender Markierung vor dem Ausbau kennzeichnen)

❑ Axialführung durch Kolben
❑ Radialspiel messen ⇒ Seite 81

5 - Kolbenbolzen
❑ aus- und einbauen ⇒ „4.2 Kolben aus- und einbauen“, Seite 79
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